



2019年7月19日 星期五

齐鲁晚报 | T17

# 德州公安： 汇聚青春力量 锻造活力警队

青春飞扬，警徽明亮。当青春遭遇警徽，当激情碰撞理想，青春会更加充满力量，警徽会愈加熠熠生辉！

青年民警是公安队伍的生力军。抓好青年民警队伍建设，就是把握了公安工作的未来。

德州市公安局高度重视青年民警队伍建设工作，严格贯彻上级“党建带队建、队建促工作”系列指示要求，从自身实际出发，不断强化思想引领，搭建管理平台，完善培养机制，抓树青年典型，活跃警营文化，坚持心灵融合，力争以完善的机制和扎实的工作，激励广大青年民警不忘初心牢记使命，扎根警营绽放青春，为推进德州公安队伍蓬勃发展增添一抹青春亮色。



## 01 思想引领 搭建平台 做好青年民警“引路人”



党的十九大报告指出，“青年兴则国家兴，青年强则国家强”。德州市公安机关现有民警6000余名，其中35岁以下的青年民警占比达到51.6%。德州市局党委高度重视青年工作，副市长、市公安局局长邵浩同志经常深入基层一线调研青年民警工作，了解掌握青年民警真实的思想动态和工作情况，多次主持召开会议，传达学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，要求各级公安机关尤其是主要负责同志，进一步自觉提升政治站位，以对党的事业、公安工作高度负责的政治责任感和历史使命感，将青年工作置于公安中心工作来谋划，将青年发展置于公安创新发展来审视，为广大青年民警自我发展、成长成才搭建平台。

以脉问诊青年民警思想变化，提升职业认同感为出发点。根据市局党委部署和形势任务要求，市公安局团委适时开展系列民警思想状况调研活动，形成《德州市公安局青年民警思想状况调查》等调研文章，为德州公安机关青年队伍建设工作开展提供了翔实依据。根据调研成果，德州市公安局出台《关于进一步加强青年工作的意见》，并开展一系列措施，积极营造青年民警干事创业的良好氛围。

“祖国啊祖国，你永远充满希望，祖国啊祖国，你永远朝气蓬勃！”草长莺飞的4月一天，美丽的德州中心广场上一场别开生面的诵读快闪活动拉开帷幕，上百名德州青年民警齐聚广场，用朗诵的方式讴歌对祖国的热爱。

这是共青团德州市委、德州市公安局举办的“践行新使命·青春勇担当”主题诵读快闪活动。在德州，像这样以青年民警为主体的教育活动不胜枚举。合唱比赛、红色观影、青春讲坛、学习沙龙……依托这些有着丰富现代感的载体，德州公安不断把“不忘初心、牢记使命”主题教育植根于青年民警心中，进一步强化了他们的理想信念，筑牢了忠诚警魂。

“公安工作处于维护稳定、打击犯罪的最前线，性质特殊，打牢了思想根基，再锤炼了过硬本领，才能做到意志坚定、作风顽强，真正的扎根群众，做好打击和服务各项工作。”德州市公安局副局长、政治部主任李光富介绍。

为解决青年民警工作中易产生的本领恐慌等问题，德州市公安局积极推进“一所一队一教官”训练机制，培养302名基层所队教官，基本实现了基层所队青年民警教育训练的全覆盖。

2019年4月份，德州公安“提质增效”强警计划正式启动，在政治强警、智能强警、技能强警、体能强警四方面对全警开展系统化、精准化教育训练。“提质增效”计划聚焦内涵式发展，推动警务工作由数量规模型向质量效能型、由人力密集型向科技密集型转变。通过这一计划，必将使德州公安全体青年民警政治立场更坚定、信息化应用能力、警务技战术能力和体能素质进一步增强，为深入推进全市公安科学发展提供坚强有力的素质保障和能力支撑。

## 02 干事创业 青春建功 深化榜样辐射引领

榜样是什么？榜样是一面镜子，可以照出自身的得失；榜样是一面旗帜，可以带给人前进的力量，榜样更是指南针，为民警指引正确的方向。

2018年12月9日凌晨1时许，一辆从济南火车站出发，押解10名境外犯罪嫌疑人的大巴车，在数辆警车护送下缓缓驶入庆云县公安局。这场战斗周期两个月，行程万余里、跨区域进行的正义与邪恶的较量画上了句号，该案也成为德州警方破获的首例特大跨国电信诈骗案。

这起特大电信诈骗案侦破的背后，离不开一支青年警队的不懈奋斗。德州市反电信诈骗中心，这支由28名民警组成的队伍，平均年龄35岁，他们懂业务、善研判、精破案，有

勇有谋，代表着德州公安新生代警察形象。

在德州公安，像这样的青年“尖刀团队”还有很多。实际工作中，越来越多的青年民警正在发挥生力军和突击队作用，立足岗位建功立业，为推动德州公安高质量跨越式发展贡献青春力量。

“群众的分量，比什么都重！”这是德州市公安局德城分局二屯派出所所长郭志民最信奉的一句话。为了这份承诺，郭志民和战友曾行程2000余公里，穿越大半个中国，方便面、盒饭吃了六七顿，只为了摸清信息帮群众补办一个户口。在他从事户籍工作的过程中，他逐步打造出一套以“阳光户籍、情暖百姓”为主旨的“阳光户籍”新模式，让办事群众感受到了家一般

的温暖。2019年4月，他获评“德州市十大杰出青年”光荣称号。

大力选树青年典型，在荣誉、表彰等奖励上向青年基层民警倾斜，深度宣传报道青年典型的先进事迹，让青年民警“学有标杆、赶有目标、做有榜样”是德州公安在青年培树工作中一直以来坚持的基调。近5年来，德州公安青年民警立功受奖人数占全部立功受奖人数的比例超过70%。德州公安先后涌现出“全国青少年维权岗”德城分局车站街派出所、“德州市青年五四奖章集体”物证鉴定研究中心、“德州市青春担当好团队”市反电信网络诈骗中心、共青团第十八次代表大会代表张月振等一系列优秀青年集体及民警代表。

## 03 抓好团建 文化育警 激发警队新活力

“共青团是党联系青年群众的桥梁和纽带，要紧紧围绕这个职责定位来谋划改革，出实招，出真招……”为切实担负起新时代共青团的职责，根据市公安局党委部署，市公安局团委坚持改革创新，提升组织活力，优化服务水平，不断增强团的工作影响力、吸引力和凝聚力，引领青年民警绽放青春，肩负起公安事业新时代的发展重任。

德州市公安局团委坚持以政治建设为统领，加强共青团系统党的建设，发扬“党有号召、团有行动”的光荣传统，坚定不移的推行党旗所指就是团旗所向。在团组织自身建设上，坚持以互联网思维推动团的工作创新发展，团委一班人相继创建藏蓝之家、藏蓝声音兴趣会、藏蓝观影群等微信群，依托网络平台，累计发布观影、健

身游泳、婴幼儿早教等惠警信息58期，发布各类团购票券2500余张，真正做到了“月月有活动、人人得福利”，让青年民警真切感受到团组织的温暖。此外，他们因地制宜、广搭平台，组织健步行、拔河比赛、趣味运动会、骑行比赛等激发团队活力的文体活动，持续打造“乐享警营”文化品牌。

今年2月份，德州市公安局共青团服务青年项目从全市41个团建品牌项目中脱颖而出，最终荣获德州市基层团建品牌项目奖，德州市公安局团委荣获全市“五四红旗团委”称号。

在文化育警方面，德州公安成立了德州公安文学艺术联合会，引导青年民警创作有筋骨、有温度、接地气的公安文化作品，近年来，德州公安文化建设硕果累累。微电影《推拿》，先后在第五届亚洲微电影大赛、中国金鸡百花

电影节第三国际微电影大赛上获大奖，青年民警原创歌曲《派出所我的家》荣获全国公安系统文化创作最高水平的“金盾艺术奖”等多个奖项。德州市公安局被评为“全国基层公安文化工作示范点”。

“白日不到处，青春恰自来，苔花如米小，也学牡丹开。草木连根脉，初心永不改，我在平安在，和你不分开。”这首由德州市公安局出品，改编自清朝诗人袁枚的原创歌曲《苔》，正在德州公安青年民警间传唱，歌曲里寄托的是德州公安守护平安、忠诚爱民的情怀和砥砺青春、永续传承的无私情怀。

青春自来，初心不改，德州公安全体青年民警将在为人民谋幸福的不懈奋斗中诠释从警初心，在实现智慧警务的生动实践中放飞青春梦想。

(杨华振)